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Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nm 98'inGi ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince
Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Saygılarımla.

Engin ALTAY

İstanbul Milletvekili

1986 yılından bu yana uygulanan özelleştirme politikalarının büyük bölümü 2003 yılı sonrasında
gerçekleştirilmiştir. Enerji üretim ve dağıtım tesislerinden limanlara, telekomünikasyon altyapısından
şeker fabrikalarına, sanayi kuruluşlarından kamu taşınmazlarına kadar geniş bir alanda kamu varlıkları

özel sektöre devredilmiştir.

Ancak 2003 yılından bugüne kadar gerçekleştirilen özelleştirmele rin toplam parasal büyüklüğü, bu
gelirlerin bütçe içindeki yeri, özelleştirilen kuruluşların istihdam ve üretim performansındaki değişim
ile sözleşme taahhütlerinin yerine getirilip getirilmediği hususlarında kamuoyuna açıklanmış bütüncül
ve karşılaştırmalı bir rapor bulunmamaktadır. Bu durum. Meclis denetimi bakımından açıklığa
kavuşturulması gereken bir tablo ortaya çıkarmaktadır.

Bu kapsamda;

1. 2003-2026 yılları arasında gerçekleştirilen özelleştirmelerde n elde edilen toplam gelir ne
kadardır? Bu tutar yıllar itibarıyla Türk Lirası ve ABD Doları cinsinden ayrı ayrı nedir?

2. Söz konusu dönemde özelleştirme gelirleri merkezi yönetim bütçesine hangi kalemler altında

kaydedilmiştir? Bu gelirlerin ne kadarı borç ödemelerinde, ne kadarı cari harcamalarda, ne

kadarı yatırım harcamalarında kullanılmıştır?

3. 2003-2026 yılları arasında özelleştirilen işletme ve varlık sayısı kaçtır? Bunların sektörlere göre
dağılımı nedir?

4. Özelleştirilen işletmelerde özelleştirme öncesi toplam çalışan sayısı kaçtır? Özelleştirme
sonrasında (devir tarihinden itibaren 1, 3 ve 5 yıl içinde) çalışan sayısındaki değişim
olmuştur?

5. Özelleştirilen üretim tesislerinde özelleştirme öncesi ve sonrası üretim miktarı, kapasite
kullanım oranı ve yatırım harcamaları bakımından nasıl bir değişim yaşanmıştır?

6. Özelleştirme sözleşmelerinde yer alan istihdam, yatırım ve üretim taahhütlerinin yerine

getirilip getirilmediği hangi mekanizmalarla denetlenmektedir? Taahhütlerin

getirilmediği durumlar olmuş mudur? Olduysa hangi yaptırımlar uygulanmıştır?

7. Özelleştirilen kamu taşınmazları ve tesislerden faaliyeti durdurulan veya üretim dışı bırakılan
varlık var mıdır? Varsa bunların sayısı ve mevcut kullanım amacı nedir? İlgili-tesisleri
özelleştirme yoluyla alınıp satılan tesis var mıdır?

8. Özelleştirme sonrası tüketici fiyatlarına doğrudan etki eden sektörlerde (enerji dağıtımı, liman

işletmeciliği, otoyol ve köprü işletmeleri gibi) fiyatlandırma politikalarının kamu denetimi nasıl

sağlanmaktadır?
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